

浅述直属中佛协之佛学院的佛教教育-以我在本焕学院的教学为例

## A Study on Buddhist Education in Ben Huan Buddhist College

释源满 *Ven. Shi Yuanman*<sup>1</sup>

中国佛教教育事业自宗教政策恢复以来，在发展佛教教育方面积聚了宝贵经验，取得了一定成绩。虽然现在我们的教育目的和教育方向从根本上已经有了很大的改变，但是未来中国佛教教育的教育理念、教育体制、教育模式、教育管理等需要具有时代概念和新模式来管理和发展。佛学院教育问题一直为佛教界与社会各界关注，是佛教界自身建设的一件大事，关系到新时期精神文明建设。佛教的自身建设是佛教发展的重要保证，佛教教育的发展决定未来佛教的发展。

近百年来中国佛教最缺少的是人才，所以百余年来中国佛教界一直在办教育，民国期间曾经办了七十多所佛学院，现在全国有四十多所佛学院。已故中国佛教协会会长赵朴初居士认为培养僧才要抓好的三件大事是：第一是培养人才，第二是培养人才，第三还是培养人才。我们知道培养人才需要有佛学院、师资、教材等等，由此可见办好佛学院的佛教教育是何等的重要！笔者以在本焕学院的教学为例，浅述直属中国佛协之佛学院的佛教教育，在此与大家共同探讨。

**关键词：**佛教教育 本焕佛学院 教学 工作坊

<sup>1</sup>*Teacher at Ben Huan Academy, China.*

中国本焕学院教师

bhcollage@126.com